
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Poseta ratnim izbeglicama sa Bliskog istoka  
u Adaševcima
18. decembar 2015.

Dok smo nas troje (Mirko, Violeta, Staša) išli autoputem, jedan naš 
prijatelj nam javio da se moramo obratiti za ’dozvolu’ Komesarijatu za 
izbeglice i migracije. Pozovemo nadležnu osobu iz Komesarijata i ona 
objasni:„Pošaljite molbu za posetu. Navedite šta vam je po projektu, to 
ćemo mi razmotriti...“ Na moj odgovor da mi nemamo nikakav ’projekt’ 
već da se radi o građanskoj solidarnosti, ona je kazala da joj ’danas ne 
radi mejl (!?) a da inače imaju u Adaševcima ’važnu posetu’. Zanimljivo 
je kako dotična institucija administrira ’solidarnost’ i kidnapujući sam 
pojam solidarnosti, svode je na ’projektnu, usmerenu kontrolisanu, soli
darnost’. Ili pak, uvodi princip ’poželjnih’ ili ’nepoželjnih’ ili pak ’NVO od 
poverenja’, jer nam reče ’Vi idite, ali poseta nije odobrena’. A što se tiče 
’važne posete’ radilo se o poseti predstavnika Komesarijata, a to je re
dovna radna obaveza zvaničnika Komesarijata... A mi mislili da je došao 
lično Ban Ki Mun...

U Adaševcima smo zatekli mnoštvo izbeglica koji su čekali da se ukrcaju za au
tobuse koji ih voze za železničku stanicu u Šid, oko šest kilometara dalje. Srele smo 
više žena sa decom, putuju same iz Sirije, Avganistana i manji broj iz Iraka. Naravno, 
bilo je i celih porodica. Svi su tražile nešto toplo – hranu, rukavice, šalove. Da se zgre
ju od studeni i nespavanja, i od unutrašnje zebnje, satima čekaju da nastave put u 
neizve snost... Ponudile smo im toplu odeću za decu, darove koje nam je poslala naša 
aktivi stkinja Lidija iz Kraljeva, njena baka je isplela i spremila jednu veliku kesu dečjih 
kapica, čarapica, džemperića. Nastavak aktivne solidarnosti u okviru akcije ŽUC mreže 
’Pletemo mir i solidarnost’. Kad su videli da smo donele i voće a posebno banane, koje 
najviše vole, odjednom su nagrnuli, ali lako smo, uz njihovu pomoć, pravično podelile 
voće i druge stvari. A onda dirljivi prizori bliskosti i poverenja: Muhamed, dečak iz 
Sirije, grli Violetu, ne odvaja od nje, a njegova mama deli drugoj deci šarene kape, 
pletene benkice.

Omar iz Sirije nas pita da li je bolje da idu u Švajcarsku ili Nemačku. Nismo mu 
predlagale gde da ide, ostavljajući ga sa iluzijom prava na izbor...

Opet smo srele dosta maloletnih muškaraca koji putuju sami, ima čak 
i invalida...

Aktivistkinja iz NVO ’Atina’ nam objašnjava da izbeglice dnevno 
iz Adaševca kreću za Šid, da se na punktu kod železničke stanice u Šidu 
dnevno ukrcava oko 2 000 u voz za Hrvatsku.

Odjednom me neko zove po imenu, vozač Transjuga iz Obrenovca, 
koji nas je vozio pre par godina u Dimitrovgrad na mirovnu akciju. Kaže 
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da prevozi izbeglice od Preševa do Šida, kaže da deci do 6 godina ne 
naplaćuju, a da je autobuska karta za odrasle po osobi 35 eura. Jasan do
kaz da u Srbiji ne postoji nikakav oblik besplatnog prevoza za izbeglice.

Na delu se vidi šta se krije iza čuvenih floskula o ’humanosti prema 
migrantima’! Na pitanje koliko tura dnevno ima navedeni autoprevo
znik, vozač se žali da imaju samo par tura jer ’Šiptari sve vode, sve od 
njih zavisi...’ Umesto da mu objasnim da se radi o etničkoj mržnji, rasi
zmu, kažem mu: ’Pitaj Vulina, on je zadužen za migracione tokove u Vladi 
Srbije, on sve zna...’

I stvarno, gde idu te pare iz EU na ime pomoći ‘migrantima’? Ili se do
zvoljava formiranje novog sloja postratnih profitera uz otvorenu ili preću
tnu saglasnost države? Ili se tako kupuje ‘socijalni mir’ jer na izbegličkoj 
ruti ogroman broj ljudi ponešto ušićari? Gde su izveštaji o tome kako se 
troše sredstva koje država Srbija dobija? To nije nimalo transparantno, ali 
nam transparentno potenciraju da je ‘Srbija ionako zemlja tranzita’.

Čim je javljeno da mogu da krenu, za tili čas izbeglički narod – žene, 
deca, muškarci – ukrcali su se u buseve. „Izgubiti svoje mesto u svetu isto 
je i što izgubiti svet“ kaže Hana Arent u eseju ‘Mi izbeglice’. Minimum pra
vednosti za prognane od rata, jeste da pronađu svoje mesto u svetu. 

Zapisala: Staša


